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—  (A  levegő megadóztatása.) A  középosztályhoz Székesfővárosi házinyomda 1920
tartozó pesti ember nyaralása már évek óta abbéi áll, 
hogy a megélhetésért végzett, robotmunkájának végeztével 
kiül a kávéház elé az 05zíaltos „kertbe.“ Fürdőben, nya­
ralóhelyen való tartózkodásra nincs pénza a latoiner em­
bernek, hivatalnoknak és így ezekben a „kertekben“ fe­
ketekávé mellett ülve szívja a nem épen friss levegőt. Es 
most az a veszedelem fenyeget, hogy a nyaralásnak ez a 
mődja is megdrágul, ha ugyan teljesen lehetetlenné nem 
válik. A  fővárosnál ugyanis azzal a tervvel foglalkoznak, 
hogy húsz-harmincszorosára emelik fel a „kertekért“ fel­
számítható járdafoglalási dijat. Ha a terv valöra válik, 
ennek az lenne a következménye, hogy egy közepes kávé­
ház 260 négyszögméter területért, ami egy saroküzletnél 
nem is olyan sok, az illetéknek huszonötszörösére való 
emelése következtében az eddigi háromezer egynéhány 
korona, helyett nyolcvanezer koronát fizetne csupán a 
járda elfoglalásáért. A  terraszszal azonban egyéb költségek 
is járnak. Lakatos és bádogos közbenjöttévcl rendbe ¿coll 
hozni a kerítést, azt ki kell festetni, a ponyvát, ami a nap 
ellen véd ugyan, de az eső és a hideg ellen nem, ki kell 
javíttatni, mindez egy ilyen közepes -kávéháznál ma 
százötvenezer korona költséget jelent. Egy nyári szezon­
ban a hideg, szeles és esős időket leszámítva, legfeljebb 
száz napon át használható a terrasz, tehát a pesti polgá­
rok nyaralóhelyének felállítására kiadott költségből 
egyetlen napra mintegy kétezer háromszáz korona esik.
Ezt természetesen a közönségen kell behozni és ha ezer- 
kétszáz vendéget veszünk is alapul, mindegyiknek a fe­
ketéje, fagylaltja, jegeskávéja legalább két koronával 
megdrágul a tervezett uj városi adó révén. A  napokban 
ngy a vendéglősök, mint a kávésok és a cukrászok ipar- 
testületei közös gyűlésen foglalkoztak a járdafoglalást 
dijaknak ezzel a házbérek emelésének lehetősége messze 
túlhaladó javaslattal é3 elhatározták, hogy küldöttség ut­
ján igyekeznek az illetékes tényezőket a terv keresztül- 
vihetetlenségéről meggyőzni. Ha a javaslaton nem változ­
tatnak, képtelenek lesznek a tornászokat, az idén meg­
nyitni, mert ekkora terhet •—  a fénvüzési adó már úgyis 
megvan, —  nem tudnak áthárítani a közönségre, amely 
amugyis nehezen hiszi el, hogy a felemelt ár különbözető 
nem a vendéglős vagy kávés, hanem a hatóság zsebébe 
megy. La ilyen rendszer mellett az olcsósági hullámnak 
sem lehet hatása, mert amennyivel esnek az árak, annyi­
val emelkedik az adó. Azzal már régen tisztában vagyunk, 
hegy a fizetés a megélhetésre nagyon is kevés. De ha igy 
megy tovább, még •—  adóra sem lesz elég.


